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A  főváros harca a milimárik ellen
Százezer liter a napi tejfelbe ráutal

Mintegy két hónappal ezelőtt Szabó Sándor 
dr., Budapest székesfőváros tiszti főorvosa, a ncp: 
jóléti minisztériummal egyetértőié" akciót indí­
tott, hogy a fővárosba kerülő tej csak megfelelő 
fertőtlenítés, illetőleg pasztörizálás után jusson el 
a nagyközönséghez. A  tiszti -főorvos e tárgyban 
több felterjesztést intézett a kormányhoz, ame­
lyekben kimutatta, hogy a folyó évben Budapesten 
elharapódzott skarlátnak és tífusznak föoka az, 
hogy a közönség egy része fertőzött tejet fogyaszt, 
a fertőzés úgy történik, hogy a milimárik, akik 
Budapest környékéről becsempészik a tejet, 
ahelyett/ hogy a baktériummentes fővárosi vízzel 
végeznék, el a hamisítást, azt falujokbeli rossz kút- 
vízzel eszközük, amelyek telítve vannak a lég 
különbözőbb járványos betegségek mikrobáival. 
A  közélelmezési minisztérium ezért legutóbb el­
rendelte-, hogy bármely vidékről a fővárosba ke­
rülő tej csali megfelelő pasztörizálás után kerülhet 
forgalomba.

Ez a rendelet pár nappal ezelőtt lépett életbe 
és ennek eredményéről, valamint a főváros mai

tejellátásáról Moussong Géza, a Központi tejhi­
vatal igazgatója a következő nyilatkozatot tette: 

—  Elsőrendű kívánság az, hogy a lelkiisme­
retlen tejhamisiíükat megakadályozzuk a betegsé­
geket terjesztő tej behozatalában'. A  tej árusítók 
azonban —  úgy látszik —  véd- és dacszövetséget 
kötöttek a hatóság ellen és mihelyt ellenőreink az 
egyes pályaudvarokon és vámvonalakon megjelen­
nek. a szállítók ügynökei azonnal értesítik gazdái­
kat a főváros határán tűi a tejellenőrök jelen­
létéről. A  legutóbbi tiz nap alatt a razziázó ható­
ságok azokon a helyeken, ahol megjelentek, csak 
780 lefoglalást eszközölhettek, amelyek 16 ezer 
liter tejnél■ a lefoglalását eredményeztél:. Hogy 
ennek a tejnek 70— 80 százaléka milyen, arról 
jobb nem is beszélni és ilyen tejet vásárol a fő­
város közönsége 14— 16 koronáért l’iterenkint. 
Meggyőződésein szerint állandó ellenőrzés alatt 
kellene tartani az összes pályaudvarokat, a hajó­
állomásokat és a vámvonalakat, ha a közélelmezési 
miniszter rendeletét teljesen végre akarnák haj­
tani.

A  környékben it-jszal Utókat az első razzia al­
kalmával 'felszólítottuk, hogy az általuk behozott 
tejmennyiséget a kedvük szerinti bármely buda­
pesti tejüzembe szállítsák.

Az ő bejelentésük napi 5250 liter tejet jelen­
tett volna. Ezeknek a milimáriknak azonban nem 
a tisztességes tejszállitás, hanem a hamisítás a fő­
céljuk, amit misem bizonyít jobban, mint ho^y a 
jelentkezett 238 szállító közül csak 27 maradt napi 
400 liter tejjel.

A  tej paszterizálása körül panasz nincs, az 
üzemek ugyancsak nehezen tudják beszerezni a 
pasztörizáláshoz szükséges szenet, azonban eddig 
a szénkermanybiztos jóvoltából különösebb fenn­
akadás nem történt.

A  főváros tejfelhozatala napról-napra javul. 
M ig a múlt esztendőben a tejtermelés szempont­
jából legkedvezőbb május, június, julius hónapok­
ban csak napi 70.000 liter körül, más hónapokban 
pedig átlag 36— 48.000 liter körül mozgott a tej- 
felhozatal, ma már állandóan 00— 100.000 liter 
között van. Ennek köszönhető, hogy a vezetésem 
alatt álló központi 'tejhivatal néhány nappal ez­
előtt a gyermekeik tejellátását 8 éves korig tér- 
jesztliette ki. —


